

## PRIMII PAȘI IN EUROPA

În perspectiva aderării României la marea familie europeană, chiar și cei mai mici copii trebuie să fie familiarizați cu conceptele și simbolurile promovate de Uniunea Europeană.

Acum când România se pregătește de aderare la „CASA EUROPEANA”, considerăm că este foarte necesar ca preșcolarii noștri să-și însușească aceste noțiuni referitoare la ceea ce înseamnă UE și a fi cetățean european.

De mici copii aud vorbindu-se despre Europa. Europa este continentul în care trăiești tu împreună cu noi. România, țara noastră, face parte din acest continent, alături de multe alte țări.

Uniunea Europeană poate fi comparată cu o casă nouă, o mare-comună a mai multor țări pe care le ajută să se dezvolte, să fie mai curate și mai bogate. Cu ani în urmă, unele din aceste țări ale Europei au înțeles că unindu-se pot trăi mai bine. Astfel a luat ființă Uniunea Europeană, o familie de țări europene democratice. Din anul 2000, Uniunea Europeană are și o nouă deviză: „Unitate și diversitate”, adică putem fi uniți chiar dacă suntem diferiți.

Astfel, din UE fac parte 27 de state independente unite prin obiceiuri comune și reguli pe care le respectă. UE dorește să primească în familia ei state noi, state care doresc pacea, egalitatea, libertatea și bunăstarea.

Foarte mulți dintre copii având rude, părinți plecați la muncă în străinătate au reținut mai ușor câteva din statele deja membre ale UE: Italia, Germania, Irlanda, Grecia, Polonia etc. România și Bulgaria au aderat la 1 ianuarie 2007.

Așa cum fiecare stat are un steag, un imn și o sărbătoare națională și UE are simbolurile ei: steagul UE este un dreptunghi albastru pe care strălucesc în cerc, 12 stelute auriu, iar imnul oficial UE este „Oda bucuriei” din simfonia a IX a de Beethoven. Ziua UE este sărbătorită la 9 mai în amintirea omului de stat francez Robert Schuman care a lansat ideea de Europă unită în anul 1950.

Pentru a folosi cât mai bine resursele avute la dispoziție, aceste instituții stabilesc prioritățile în funcție de necesitățile fiecărei țări din UE. Țările mai bogate vin în ajutorul țărilor mai sărace cu :ajutoare umanitare acordate populației lovite de catastrofe naturale, siguranță

alimentară pentru țările înfometate, asistență sanitară, respectarea drepturilor omului etc.

Bălașea Eduard  
Clasa a V-a  
Școala cu clasele 1-VIII Filiași  
Structura Răcani de Sus